

夺取经济社会发展和疫情防控双胜利

实地探访巴塘县集中隔离点 最“严”防控 最“暖”守护

◎甘报日报记者 肖育 李娅妮 杨沛月 文/图

疫情期间，提及“隔离点”，令人闻而却步。然而有这么一群人却在这个防控的特殊“战场”默默坚守，用细心耐心守护他人安心舒心。连日来，这样一幕幕的暖心画面，时时定格在由西藏入川国道318线防疫首站的巴塘县。

隔离点的环境条件如何？隔离点的防控措施怎样？被隔离人员的饮食起居又是怎样保障？8月15日上午，记者来到巴塘县最早确定为集中隔离点之一的阳光精品酒店实地探访。



图为工作人员帮助隔离群众搬运行李。

调动一切资源誓扛入川防疫首站职责

自8月12日17时起，巴塘县卫健局工作人员洛绒丁真已在该隔离点连轴转了60多个小时，期间打盹时间不足4个小时，“随着西藏来(返)川人员不断涌入，现在全县已设立了20多个疫情防控集中隔离安置点，医护人员不能一个掰成两个用！”洛绒丁真说。

从信息登记、核酸采样，到健康监测、环境消杀，再到垃圾处理、人员转运……作为该隔离酒店唯一的医护人员，刚到岗时，工作千头万绪，洛绒丁真百感交集，生怕出任何

岔子和纰漏。很快，隔离点专班的迅速成立，彻底打消了他的顾虑。巴塘县林草局、县公安局多个部门工作人员和志愿者即进驻，辟酒店大厅一角为临时办公室。

医疗组、信息组、综合组、安保组和消杀组，当即分工，严明工作流程和各项防控规范，在点长格桑甲措带领下各司其职，“隔离点是筑牢疫情防线的重要防御阵地，必须做到无缝衔接、安全有序运行，这要求我们既要抓好‘硬隔离’，也要抓好‘软服务’。”

“筑起疫情防控坚实‘堡垒’，但隔离不隔心不隔爱！”格桑甲措介绍，阳光精品酒店自12日暂停正常营业，成为全县20个集中隔离医学观察点之一，目前已累计接收隔离人员77人。

从隔离点的位置布局到工作人员的安排，从转运交接、环境消毒、健康监测到心理疏导、安全饮食、生活保障，直至最后解除隔离……阳光精品酒店隔离点同巴塘县其它隔离点一样，全部经由州县防疫指挥部数次研究部署，确保一对一交接、点对点落实、全闭环转运。

记者了解到，当下西藏发生规模性新冠肺炎疫情，与西藏地理相邻、文化相近、人员经贸往来密切的我州正大力支持配合西藏疫情防控工作，在集中隔离场所资源有限的情况下，西藏入川重点县巴塘、德格两地仍是调动一切资源，坚决扛起入川防疫首站职责，在严格落实各项疫情防控措施基础上，致力保障隔离人员生活需求和疏导心理压力结合起来。同时，积极协调兄弟市州助力运转西藏入(返)川游客，用爱与担当筑起疫情防控“堡垒”，牢牢守住入川“西大门”。

“刚性”防控与“柔性”关怀相结合

记者在实地看到，酒店外，“隔离区域，请勿靠近”的牌子格外醒目；酒店内，整个环境干净整洁，生活区、观察区、保障区区域分明，工作人员身穿防护服，严格实施“三巡查、两监测、两消毒、日报告”管控措施。

“我们要当好24小时在线的‘生活管家’。不少隔离人员刚到酒店隔离时情绪起伏大，抗拒、不满、不理解的情况都存在，但在我们专班工作人员耐心解释沟通、做思想工作后，得到妥善疏导安抚。”值守警察杨次喜和益西曲批表示，他们已和其他两位同事在此24小时不间断地连续工作了4天。

这4天里，酒店大厅的沙发就是他们休息片刻的床，密闭的防护服就是他们的工作服；维持酒店秩序、帮助搬运物资、核查人员信息……平日一贯严肃的他们在疫情防控工作中，更多是与专班工作人员一道耐心细致地向隔离人员讲解防疫政策，尽显人民警察的别样温柔。

以心换心，专班工作人员的真情感付出换来了隔离人员的认可。

和丈夫在拉萨市经商的周女士，得知自己怀有身孕后于8月11日动身欲回四川老家，却在由西藏入川途经巴塘县时因疫情防控要求被集

中隔离。在酒店的3天时间里，工作人员无微不至的照顾给她留下深刻印象，当她有需要时，医护人员甚至专门买来黄体酮。

扎西桑姆一家3口从成都市出发，原本计划前往四川华西医院看病，却因疫情影响在8月11日到达巴塘县时不得不入住集中隔离酒店，“我们理解防疫政策，也支持配合疫情防控工作。”扎西桑姆告诉记者，隔离期间，工作人员得知她丈夫的身体状况后，不仅及时提供医疗服务，还时刻监测他的健康状况，目前她丈夫的情况稳定。

“特别感谢巴塘防疫工作人员的辛勤付出，我们守了好几天他们就守了好久。防控告知、送医送药、提供餐食，任劳任怨悉心照料我们隔离人员。”西昌市游客杜女士谈及隔离生活时说，虽然此次自驾旅程因疫情戛然而止，但她希望疫重走国道318线再到甘孜，将沿途美景好人留在眼底心中。

新疆籍郑女士告诉记者，大家都是责任共同体，集中隔离是为了大家能尽快地恢复正常生活，这既是对自己家人负责，也是对国家社会负责，巴塘县的硬核管控与暖心服务，一定会让大家平平安安、健健康康回。

织密疫情“防护网” 筑牢健康“防控墙”

康定市从严从实从细抓好各项防控工作

甘报日报 连日来，康定市广大党员干部在疫情防控中挺身而出，390支志愿服务队和1835名志愿者第一时间下沉核酸采样点、出入市域检测点，全面筑牢疫情防护严密防线，打响了党员冲锋、千群同心的疫情防控阻击战。驻村第一书记和帮扶工作队员在“疫”线当尖兵，配合乡村两级落实疫情排查、预警防控和宣传引导等工作，全市上下构建了严密的疫情防控组织体系。

该市第一时间召开紧急会议，全市干部职工闻令而动，落实落细各项决策部署、防控措施，用责任和担当铸就疫情防控安全屏障，全力保障人民群众健康安全。

当下正值暑假出游高峰，大规模人员流动将增加康定市疫情输入性风险。为切实筑牢疫情防控篱笆，做好外防输入工作，康定市应对新冠肺炎疫情指挥部提醒广大市民，要主动核验行程、来康主动报告、严格入康管控、非必要不外出、做好健康监测、遵守防疫准则、及时接种疫苗，要求符合接种条件的市民，特别是60岁及以上的老年人尽早主动完成疫苗全程接种和加强针接种，做到“应接尽接”“应接必接”“应接快接”，共筑全民免疫屏障。

记者了解到，康定市榆林街道通



图为防疫督导员正在督促商户落实疫情防控措施。

过提醒认识、抓宣传、常劝导等方式，动员街道及村社干部、辖区青年志愿者和党员志愿者，向游客发放文明旅游、防疫提示等宣传单，提醒旅客做好个人防护，保持一米线距离等。同时，康定女子徒步队组织14名队员主动参与到疫情防控、文明劝导中。

高速路口作为疫情防控的“第一道防线”，必须时刻紧盯。记者在雅康高速执勤点看到，执勤人员相互配合，排查工作紧密衔接，快速有效。车流引导、信息登记、核酸检测等多项工作同时开展。

“在雅康高速检测点，相关工作人员24小时值班，对来往车辆和人员进行扫码监测。我们将严格按照市

委、市政府对疫情防控工作的要求，确保不漏一车、不落一人，为全州人民守好东大门。”检测点相关工作人员向记者介绍说。

一个个忙碌的身影，用行动诠释着康定人民坚决打赢疫情防控阻击战的重大决心，凝聚起抗疫必胜的坚定信念。

8月12日晚，康定市市场监督管理局组织开展疫情防控落实情况“场所码”使用情况专项检查。通过大力抓牢“场所码”防控措施落实、夯实筑牢药品安全底线和构筑进口冷链食品追溯平台防线等举措，检查各类市场主体300余户，针对疫情防控措施落实不力商户张贴“黄牌”警告12家，张贴“红牌警告”关停商户1家，针对查出的其他各类问题，已责令整改。

8月13日，康定城区分两个片区，20个核酸采样点，开展全员核酸检测，做到“应检必检，不落一人，不漏一人”。康定市卫健局呼吁广大市民自觉增强防范意识，市外来康返康人员第一时间主动向社区报告、第一时间主动参加核酸检测，科学佩戴口罩，主动接种疫苗，勤洗手、常通风，保持安全的社交距离，不扎堆、不聚集，自觉配合落实各项防控措施。

记者 周燕 文/图

切实提高政治站位 积极支持配合巡察 十二届州委第二轮第三巡察组 巡察州经济信息化局党组工作动员会召开

甘报日报 根据州委关于巡察工作的统一部署，8月15日，十二届州委第二轮第三巡察组巡察州经济信息化局党组工作动员会召开。会上，州委第三巡察组组长张鹏军作动员讲话，并就巡察工作提出要求。州经济信息化局党组成员、副局长张建波主持会议并作表态发言。

张鹏军指出，要深刻认识巡察工作的重要意义，提高政治站位，积极支持配合巡察组工作，以此次巡察为契机，切实落实全面从严治党主体责任，把整改工作贯穿于巡察全过程，把“当下改”和“长久立”结合起来，切实严明工作纪律，把实事求是、精准科学、依法依规依纪依规贯穿巡察全过程。要进一步强化做好巡察工作的使命担当，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚定政治方向，把握政治要求，强化政治责任，增强接受监督的自觉性，推动政治监督具体化、规范化、常态化。

张建波从“上下一条心，端正态度；

全局一盘棋，全力配合；拧成一股劲，立行立改。”三个方面作了表态发言。

据悉，州委第三巡察组将在州经济信息化局工作20天左右。巡察期间(2022年8月13日—9月2日)设专门信访电话：19196623650，电子邮箱：gzdsanxcz@163.com，并在康定市炉城镇光明路22号(农牧大楼一楼)、康定市榆林街道贡嘎路1号(阿尔卑斯小区)设置了信访举报箱。巡察组每天受理电话的时间为：8:30—18:00。根据《中国共产党巡视工作条例》和《四川省市(州)、县(市、区)党委巡察工作办法》规定，巡察组主要受理反映州经济信息化局党组领导班子及其成员、重要岗位干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题，将按规定移交相关部门认真处理。

记者 周燕

坚定铸牢中华民族共同体意识 全覆盖开展民族团结进家庭实践行动

州藏医院 开展“民族团结进家庭” 实践行动首次入户联谊

甘报日报 为扎实开展“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进家庭”实践行动，州藏医院党委迅速响应，近日，该院派出小分队到白玉县登龙乡康通村和麻邛乡安章寺开展首次入户联谊。

小分队一行详细了解联谊家庭的经济收入、健康状况、子女上学及就业等情况，并与联谊家庭互留电话微信、照合影，送上慰问品，后续还将

为他们开展义诊服务。通过此次活动，小分队一行与联谊家庭面对面进行谈心谈话，了解困难诉求，并通过党的民族政策、疫情防控、健康知识宣讲，引导联谊家庭做好家庭家风家教建设，进一步提高民族团结意识。

据悉，该院将组成3个小分队，分批深入白玉县登龙乡康通村麻邛乡安章寺开展全覆盖联谊。

卡西翁姆

农行甘孜分行 民族团结进家庭 开好“坝坝联谊会”



图为农行员工和联谊家庭合影留念。

甘报日报 近日，中国农业银行甘孜分行前往理塘县上木拉乡农业村、格宗村全覆盖开展“民族团结进家庭”实践行动首次入户联谊。

活动中，甘孜分行干部职工同两村干部及联系家庭成员席地而坐，开启“坝坝联谊会”。甘孜分行相关人员介绍了农行金融服务乡村振兴情况，宣讲了“民族团结进家庭”实践行动相关精神，教育引导结对户要铸牢中华民族共同体意识，感党恩、听党话、跟党走，爱党爱国爱家乡，自觉传承好家风、培育好家教、创建好家庭。农行甘孜分行已派2名干部为乡村振兴驻村干部兼“民族团结进家庭”实践行动联络员，将发挥金融联络员、

宣传员的桥梁纽带作用，同甘孜分行一道发挥农行系统、规模、产品、人员等优势，为群众金融需求服务好、解好忧、帮结对户共致富。甘孜分行干部职工同联系家庭面对面交流，详细了解他们的思想动态、生产生活、子女入读等情况，倾听他们的心声，了解他们的需求，并互留了联系方式。

下一步，农行甘孜分行还将结合“我为群众办实事”实践活动，持续推进“民族团结进家庭”实践行动，深入开展送金融下乡、送服务进门活动，让群众享有更多的金融获得感，让群众在联谊中感受农行服务“三农”的真情实感。

陈建军 文/图

炉霍县人民法院 用责任彰显担当 用团结凝聚力量

甘报日报 为扎实开展好“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进家庭”实践行动工作，日前，炉霍县人民法院召开“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进家庭”实践行动专题培训会。

会议强调，全院干警要充分认识到“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进家庭”实践行动工作的重要性，把“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进家庭”实践行动，作为增强能力素质的大课堂、改进工作作风的大舞台、联系群众的大桥梁；要带头抓好家风建设，以党风带家风，引导联系的每一个家庭

丰润道德滋养，引导广大农牧民群众厚植爱国爱家的家国情怀，支撑起全社会良好风气；要严格履行“五项职责”，稳步推进“爱国爱家的家国情怀、向上向善的家庭美德、共同富裕的内生动力、三交相融的团结格局”等工作，提升群众的获得感、幸福感、安全感；要通过积极走访，充分发挥“石榴籽”“正义雪莲”等司法品牌的作用，深入开展巡回审判和法治宣传，提高农牧民群众的法治意识，夯实“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进家庭”实践行动的基层基础。

达瓦地姆 丹孜泽绒